
Информация о краевой  научно-практической конференции
«Актуальные вопросы инфекционной  патологии у детей.
Острые респираторные инфекции у детей. Грипп у детей. Современные подходы в диагностике  и  терапии. Вакцинопрофилактика. Геморрагические лихорадки.

          В  соответствии  с    планом работы министерства здравоохранения                                                       Краснодарского края,  06 ноября 2014 года  в г.Краснодаре на базе   ГБУЗ «Специализированная клиническая детская инфекционная больница» по  адресу: г. Краснодар, ул. Красных Партизан 6/5  состоялась     краевая научно-практическая конференция     «Актуальные вопросы инфекционной  патологии у детей. Острые респираторные инфекции у детей. Грипп у детей.    Современные подходы в диагностике  и  терапии. Вакцинопрофилактика.  Геморрагические лихорадки».
       Открыла конференцию главный специалист  управления оказания медицинской помощи женщинам и детям министерства здравоохранения Краснодарского края Гольберг  Елена Николаевна.        
        В конференции приняли  участие:  заведующий кафедрой инфекционных болезней и  эпидемиологии  ФПК  и ППС ГБОУ ВПО «КубГМУ»  Минздрава России, профессор       Лебедев Василий Васильевич, ведущий специалист эпидемиологического отдела Управления Роспотребнадзора Краснодарского края  Топилина Н.Н.
       Участниками конференции было подчеркнуто, что ОРИ и грипп продолжают оставаться наиболее массовыми инфекционными заболеваниями (по частоте и количеству случаев в мире и составляют 95% всех инфекционных заболеваний) и являются одними из самых актуальных медицинских и социально-экономических проблем. Грипп - это единственная инфекция, которая вызывает ежегодные эпидемии и периодические пандемии, охватывающие до 30% населения земного шара (1918г., 1957-1958г.г., 1968-1969г.г., 1977-1978г.г., 2009г.). По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежегодно заболевают гриппом 20-30% детей и 5-10% взрослых, а умирают от гриппа от 250 тыс. до 500 тыс. человек. Экономический ущерб от ежегодных эпидемий составляет от 1 до 6 млн. долларов на 100 тысяч населения. Обсуждены вопросы диагностики, эпидемиологии  при геморрагических лихорадках, в том числе и при лихорадке Эбола.
           Участие в работе  конференции приняли  заместители главных врачей по детству и родовспоможению, районные, городские педиатры, заведующие отделениями, педиатры, инфекционисты, анестезиологи-реаниматологи,    оказывающие медицинскую помощь детям, прибывшие с 43 муниципальных образований края. 


Заместитель главного врача по медицинской части
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