Что такое менингококковая инфекция.
Менингококковая инфекция – острое инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем и характеризующееся широким диапазоном клинических проявлений - от менингококконосительства до менингита и тяжелейшего менингококкового сепсиса, имеющего молниеносное течение. 
Опасность ее в том, что тяжелая болезнь может развиваться в считанные часы и даже минуты, а спасти больного удается не всегда.
Характерны эпидемиологические  сезонные подъемы заболеваемости (март-апрель-май), хотя больные этой инфекцией регистрируются в течение всего года. 
         Источником заболевания является больной или бактерионоситель. 
Менингококки "живут” в носовой полости и передаются воздушно-капельно (при чихании, кашле, даже просто разговоре), но они очень "нежные” и вне организма человека погибают в течение 30 минут. Человек, зараженный возбудителем данной инфекции, способен заражать других в течение 2-3 недель, а в некоторых случают - до 6 недель. Однако наиболее опасный период - первые дни активной формы заболевания.
В детских коллективах заражению детей способствует тесный длительный контакт в помещении, особенно в спальных комнатах. Восприимчивость к менингококку достаточно высокая. 
Менингококковая инфекция – это неуправляемая инфекция, летальный исход внезапен от кровоизлияния в надпочечники. Летальность детей первого года жизни наиболее высокая. Большое влияние на исход заболевания имеют своевременность госпитализации, диагностики и правильность начатого лечения. 
Симптомы Менингококковой инфекции.
Распознать признаки менингококкового заболевания у ребенка несложно. Здесь важно не опоздать и не спутать его с гриппом или ОРЗ. Итак, если у вашего ребенка следующие симптомы немедленно обратитесь к врачу:
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· резкое ухудшение самочувствия;
·  повышение температуры, вялость, слабость;
·  в отдельных случаях - насморк, кашель, признаки дыхательной недостаточности;
· сильная, иногда нестерпимая боль, особенно в мышцах и суставах;
· многократная рвота (без тошноты), не связанная с приемом пищи или лекарств;
· сыпь на теле в виде звездочек;
· жажда, бледность и сухость кожных покровов;
· отсутствие аппетита;
· дрожь конечностей, особенно рук;
· судороги или паралич отдельных областей тела;
· у младенца может выбухать большой родничок
При появлении хотя бы части этих симптомов незамедлительно вызывайте бригаду скорой медицинской помощи!!!
Итак, некоторые симптомы менингококковой болезни могут наблюдаться при заражении другими инфекциями и вирусами. И только выявление бактерии менингококка при обследовании может развеять все сомнения. 
 Прогрессирующее ухудшение состояния больного ведет к появлению у него признаков инфекционно-токсического шока.
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- Чем опасна эта инфекция?
Менингококковая инфекция опасна не только остротой и тяжестью течения, но и осложнениями, к которым может привести. 

К осложнениям менингококковой инфекции относят:

· Инфекционно-токсический шок,

· Отек головного мозга,

· Отслойка сетчатки,

· Кровоизлияния в надпочечники, что приводит к надпочечниковой недостаточности и требует постоянного приема заместительной гормональной терапии,

· Частые головные боли

· Снижение слуха или зрения 
Профилактика менингококковой инфекции:

Во время эпидемии иметь меньше контактов, реже посещать общественные мероприятия. Чтобы не заболеть, нужно избавляться от хронических заболеваний носоглотки — фарингита, тонзиллита, ларингита.
Большую роль в предупреждении развитии инфекции играют методы неспецифической профилактики, которые направлены на поддержание иммунитета ребенка:

· Рациональный режим дня;

· Прогулки на свежем воздухе, проветривание комнат;

· Полноценное питание;

· Предупреждение переохлаждений или перегрева ребенка;

· Лечение очагов хронической инфекции и хронических заболеваний.

 В детском учреждении устанавливается карантин на 10 дней с момента изоляции последнего больного. Проводится бактериологическое исследование (мазок из носоглотки) контактных с носителем по месту жительства и в детском учреждении. За контактными устанавливается наблюдение: ежедневный осмотр кожных покровов, слизистой зева, термометрия. Им назначается антибиотикопрофилактика на 3 дня в возрастной дозировке. После антибиотикопрофилактики проводится высокоэффективная вакцинация против менингококковой инфекции.
  - Существуют ли прививки от менингококковой инфекции?
Прививки есть. Существует активная иммунизация против инфекции. Для этого применяют менингококковые вакцинные препараты.
Обязательным прививкам подлежат:
· Если в закрытых коллективах – школах, детских садах, зарегистрировано 2 и более случая менингококковой инфекции, обязательной вакцинации подлежат все члены коллектива.

· Члены семьи заболевшего человека и контактные лица подлежат вакцинации.
· В обязательном порядке делается прививка детям и взрослым с иммунодефицитом. 
· При выезде в районы с повышенным уровнем заболеваемости – в Саудовскую Аравию, Объединенные Арабские Эмираты.
